



# 奋进新征程 建功新时代

## 我们的新时代

# 家园自己建 旧貌换新颜

### ——阳高县新杨塔村发挥群众力量建设新农村

□ 本报记者 李雪峰 通讯员 程利斌 母晓鹏

在阳高县狮子屯乡耸立着一座辽代千年古塔。在古塔不远处的新杨塔村，鲜艳的花朵在村口绽放，翠绿的风景区排列在街道两旁，健身广场不时传出人们开心的笑声。说起这一切，村民们说：“自己家园自己建，住着舒心，活得幸福。”

新杨塔村是由两个自然村合并建设而成的新农村。过去，该村环境主要由政府出资雇人建设和管护，村民只管生活居住。这种大包大揽的“保姆式”建管模式虽起作用但很难长久，时有牛羊在街道上拉撒粪尿，村民常把垃圾倒在门外边。走进村庄“面貌难看、气味难闻”，去年曾被省乡村振兴督导组予以通报批评。为了从根本上搞好新农村环境管护工作，大同日报社驻村工作队和村党支部决定，由

过去政府包揽的“保姆式”管护转变为村民行动“自立式”的管理模式，充分发挥群众力量，建设美好家园。

首先建立村民环境责任制，由村委会划定每户门前环境管护责任区，并由村民签订100份环境卫生“三包”责任书，实行检查评比奖惩制度，形成了家家有责任、人人有行动的良好局面。现在，每户人家一把大扫帚和一辆小推车，都在认真管护着自家责任区。饲养牲畜的村民，按照规划路线外出放牧，杜绝了牛羊满街走、粪便随处可见的脏乱现象。到今年7月，全村清运集中堆放的垃圾213吨，有力地保证了村庄环境干净整洁，仅此一项为集体节约资金7万元。

在“自立式”模式中，发动村民有

偿参与环保项目建设。过去，村里的街道改造、绿化工程大都是政府投资雇佣包工队建设。实行“自立式”模式后，积极动员村民有偿参与环保建设项目。今年6月，在乡政府资助下准备修缮村中央健身广场。村里只请来一名技术员，其余工作全部由村民完成。大家仅用20天时间，对广场地面、通道和护墙予以修缮，同时，对十多件健身器材进行了维修。在工程建设中，32人次村民参与其中，每人每天收入200元，让广场面貌焕然一新。县、乡政府原计划投资68万元帮助该村建设街道、绿化村庄，发挥村民主体作用后，只用了18万元就使村庄街道实现硬化绿化美化。

为了充分调动村民参与家园建设的积极性，在“自立式”模式中建立奖励机制。成立由村干部和村民代表组成的检查评分小组，每月对各家各户

的环境卫生状况进行检查。依据评分通过村里的爱心超市进行商品奖励。今年以来，已有46户村民先后领取上百件奖励品。为实施好奖励制度，乡政府和村委会共同出台了参与环境管护贡献大的村民予以优先承包各类项目等鼓励政策。村民李宝常年在外承揽建筑工程，他拿出5万元资金雇佣本村人员为全村百家住户粉刷外部墙壁、硬化门前区域，受到乡党委和政府表彰。村庄环保奖励政策极大地调动了村民建设家园的积极性，群众就村庄建设先后提出13条合理化建议。

目前，新杨塔村党支部发挥群众力量，依托崭新的村容村貌、具有特色的果蔬种植和千年辽塔古迹优势，正与村民一道谋划建设集观光旅游、采摘、农家乐为一体的农村发展新模式，以此加快实现乡村振兴目标。

## 我市开展2022年金秋招聘月活动

本报讯（记者 张鑫）日前，记者从市就业和人才服务中心获悉，为帮助企业解决招工稳工难题，促进人力资源供需匹配对接，从9月1日起至9月底，我市开展主题为“就”在金秋，“职”面未来”的2022年金秋招聘月活动。

据了解，此次活动由总工会、市人社局、市就业和人才服务中心共同举办，服务对象为民营企业、中小微企业、制造业等领域企业，同时面向各类企事业单位和社会组织、个体工商户；以登记失业人员、离校未就业高校毕业生、农民工、退役军人、重点岗位待岗职工、灵活就业人员等为重点，面向各类求职群体。招聘活动共有130余家企业参加，提供9000余个岗位。

活动中，人社部门通过窗口服务、电话联系、实地走访对接等，摸清辖区企业特别是制造业企业用工需求，动态更新招聘信息台账。同时，将收集信息多渠道、多形式进行发布；常态化举办线上活动，开设金秋招聘月线上专场，广泛开展直播带岗、远程招聘等线上活动，实现线上招聘不停歇；聚焦不同群体、不同类型企业需求，提供分时段、差异化服务，聚焦失业人员需求，高频次举办定制化招聘活动，提高供需对接精度和匹配有效性。

此外，在“金秋招聘月”期间，我市人社部门还将开展“指导上门”行动，对长期登记失业人员和失业青年开展针对性心理疏导、职业生涯规划等职业指导，提出针对性解决方案和建议，深入开展企业吸纳就业社保补贴政策“直补快办”行动，主动筛选确定符合条件的企业和劳动者。

## 市文旅投资集团与河北足球俱乐部签约 河北队2022赛季主场正式落户大同

本报讯（记者 史涵涛）近日，市文化旅游投资集团有限公司与河北足球俱乐部正式签约，河北队2022赛季主场落户大同。自2022赛季中超联赛第19轮起，我市为河北足球俱乐部主场赛区，市体育中心体育场为本赛季河北队中超联赛主体育场。

近年来，我市充分发挥文化旅游资源丰厚优势，带动全域旅游产业发展的多层次、一体化运营格局，树立大同旅游目的地和区域旅游集散中心地位，不断拓展、亮点纷呈。作为我市打造文旅产业的重要机构，市文化旅游投资集团有限公司成立于2016年，于今年7月重组揭牌，以打造文旅投资运营全市旗舰和省省劲旅为目标，推动文化旅游与商贸、农业、体育、生态、金融等有机融合，致力于把大同打造成为国际知名的文化旅游目的地。该集团将以承办中国平安中超联赛主场赛事，组织与管理竞赛等为契机，进行广泛商务合作与开发，文化建设和发展，促进我市文化旅游事业的发展。

据了解，河北足球俱乐部前身为2009年成立的河北省全运队。2015年1月27日，华夏幸福基业股份有限公司收购河北中基足球俱乐部，正式成立河北华夏幸福足球俱乐部。2021年2月26日，更名为河北足球俱乐部，简称河北队，是中超赛事中颇具竞争力的一支劲旅，队中主力球员张俊哲是大同人，回到家乡比赛，让他更有主场的感受，也让大同球迷倍感亲切。



9月10日，在山东荣成市夏庄镇甲齐区域乡村振兴共富党建联盟，村民在祝多苹果种植基地对苹果树进行拉枝作业。山东省荣成市夏庄镇把党建工作与农业产业发展相结合，以合作社联合社、龙头企业为依托，划定甲齐区域和伟德山区域，探索建设乡村振兴共富党建联盟，形成了党建引领联盟、联盟带动合作社、合作社带动大户的产业链发展格局，促进乡村振兴，带动农民共同富裕。 新华社记者 郭绪雷摄

# 奋进新征程 建功新时代

## “昆仑2022”专项行动严厉打击各类违法犯罪

### 忠诚保平安 护航新征程

本报讯（记者 郑苗苗）今年以来，全市公安机关聚焦“全方位推动高质量发展”工作主题和“喜迎二十大、忠诚保平安”工作主线，深入开展“昆仑2022”专项行动，会同相关部门开展了打击制售假劣药专项行动、打击私挖盗采矿产资源专项行动、打击养老诈骗专项行动、打击制售假劣白酒陈醋专项行动。截至8月底，全市公安机关破获食品药品领域刑事案件46起，抓获犯罪嫌疑人49人，移送起诉51人，侦办省督案件5起，有力维护了社会安全稳定。

据了解，在“昆仑2022”专项行动的牵引下，全市公安机关依法严厉打击、严密防范食药环领域违法犯罪活动，用硬的拳头保障人民安宁。特别是夏季治安打击整治“百日行动”开展以来，全市食药环侦部门充分发挥职能作用，紧密结合“昆仑2022”专项行动，全面开展食药环和知识产权领域打击整治工作，打击危害食品安全犯罪。今年以来，成功破获涉危害食品安全领域案件21起，抓获犯罪嫌疑人25人，移送起诉10人，涉案金额680余万元。特别是中秋节前夕，市公安局食药环侦支队、平城公安分局、云州公安分局先后侦破5起制售假酒案件，抓获犯罪嫌疑人8人；打击养老诈骗专项行动中，共立案侦查处假劣药、非法经营医保药品和医保诈骗案件13起，破案10起，抓获犯罪嫌疑人5人，涉案金额77万余元；打击私挖盗采矿产资源专项行动和破坏环境资源“利剑斩污”专项行动中，共破获非法占地、非法采矿案件9起，抓获犯罪嫌疑人13人，涉案金额330万元，有效增强了人民群众获得感、幸福感、安全感。

大同府文庙最早可追溯到北魏时期，明代正德、万历、天启年间等都有过扩建和修建。2008年，进行了保护修复并重新开放。《金榜题名》讲述了

## 魏彪收藏碑拓暨书法篆刻艺术展落幕

本报讯（记者 王春艳）日前，“蕴蓄古雅 以天合天”魏彪收藏碑拓暨书法篆刻艺术展在市美术馆圆满落幕，展出期间，共吸引约2.4万人参观。此次展览于8月1日开幕，由文旅局主办，市美术馆协办，展出了著名碑拓收藏和书法篆刻家魏彪20多年碑拓收藏及近3年来创作的书法篆刻作品400余件。展览主要分为碑拓、书法、篆刻三部分，其中，碑拓展又分为“历代名碑”“汉画像石”“佛造像”“北朝摩崖刻经”四个单元，分布于市美术馆主展厅

及1至6号展厅，是我市“游历文化大同 乐享清凉夏都”云冈文化旅游季的一项重要活动，也是推动碑拓和书法篆刻艺术发扬光大的具体行动，为大同书法爱好者搭建了艺术交流平台，为“魏碑故里 天下大同”注入了新活力。

明万历三十八年(1610年)，大同巡抚汪可受在府文庙督学政，与知县陈不伐回顾大同文运、见证学子科考百态与父母恩爱深情的故事。活动现场，在演员们精彩的演绎下，学子苦读百态、父母恩爱深情、赴京赶考、考场百态、金榜题名、万历皇帝传册大典等内容展现得淋漓尽致，演出还融入争抢锦鲤、穿红袍、乘喜轿等互动环节，极大地丰富了市民游客体验。据悉，该剧除了中秋节期间每天16时30分演出，还将在9月17日及国庆节期间演出。需要注意的是，根据目前防疫要求，市民须持有48小时内核酸检测阴性证明、测体温，方可进入景区观演。

## 沉浸式明朝励志舞蹈诗剧《金榜题名》精彩上演

大同市供水排水集团有限责任公司依据《生活饮用水卫生标准》(GB5749-2006)和《城市供水水质标准》(CJ/T206-2005)的要求，对供水范围内的出厂水、管网水共计15个采样点进行常规42项监测，74个管网监测

点和规定7项监测。监测结果：1.15个采样点常规42项监测结果：出厂水水质合格率100%；管网水质合格率100%。2.74个管网监测点规定7项监测结果：

监测项目	国家标准 GB5749-2006	国家合格率指标(%)	管网水		
			抽检次数	合格次数	合格率(%)
菌落总数	≤100CFU/ml	95	148	148	100
总大肠菌群	不得检出	95	148	148	100
游离余氯	≥0.05mg/L	95	148	148	100
浑浊度	≤1NTU	95	148	148	100
色度	≤15度	95	148	148	100
臭和味	无异臭、异味	95	148	148	100
COD <sub>Mn</sub>	≤3mg/L	95	148	148	100

## 魏彪收藏碑拓暨书法篆刻艺术展落幕

大同市供水排水集团有限责任公司依据《生活饮用水卫生标准》(GB5749-2006)和《城市供水水质标准》(CJ/T206-2005)的要求，对供水范围内的出厂水、管网水共计15个采样点进行常规42项监测，74个管网监测

## 奋斗者的身影最美丽

良言

日前，天镇县蔬菜种植大户吴燕军带领父老乡亲增收致富的事迹见诸报端。这位自幼残疾的青年矢志奋斗，在蔬菜种植领域不仅闯出了广阔天地，也造福了家乡成百上千群众。奋斗者的身影最美丽。其自强不息的精彩人生路，值得更多人去用心体会和感悟。

虽然未能拥有正常人那样健康的体魄，但吴燕军从未甘于庸常，立志有为、敢拼敢闯是他的坚守和执着。自与蔬菜种植结缘后，从接受专业化培训不断丰富蔬菜种植经验，到成长为优秀新型职业农民；从普通蔬菜种植户，到与其他种植户联手成立专业合作社，不断实现种植面积上规模、产出能力上水平；从创建无公害蔬菜育苗基地，为广大设施蔬菜种植户统一育苗、提供田间管理“一条龙”服务，到承担农业部门安排的培训任务，向农户毫无保留地传授种植技术，吴燕军牵头的合作社经营规模逐年壮大，有力带动了当地蔬菜新品种推广应用和设施蔬菜产业的发展。不平凡的业绩，也让他获得了“青年致富带头人”“自强模范”“百佳技能农民”“百佳高素质农民”等众多荣誉称号。

青春因奋斗而亮丽。置身乡村振兴

兴一线的吴燕军，堪为新时代大同青年奋斗向上的生动写照。正是因为有着像吴燕军一样的千千万万青年才俊同乡亲们一起挥洒汗水，农业农村才迎来勃勃生机。同时，我们更要看到，在乡村振兴的时代大潮中，广大青年生逢其时，施展才干的舞台无比广阔，实现梦想的前景无比光明，只要胸怀事业、执着奋斗，云中大地这片厚沃土会成就每一个人的梦想。

梦想不是凭空就能实现的，成功从来不是靠纸上谈兵。举凡奔忙打拼的人，无不有着强烈责任感的人。厚植责任感，一个人才能愈发积极追求成长进步、愈发追求个人价值和社会价值兼顾。而对于我们每一个普通人来说，把每一项工作做好就是有责任感的体现，把每一件小事做好就是对责任的坚守。实干是奋斗的本色。做一个有为的人，就应该立足岗位从本职干起，立足本领从自身做起，立足实践从点滴做起，不断开辟事业发展的新天地，在奋斗中展现最美的姿态。



## 全市两级法院严厉打击养老诈骗犯罪

本报讯（记者 郑苗苗）打击整治养老诈骗专项行动开展以来，全市两级法院迅速掀起打击整治养老诈骗的强大攻势，着力推进落实专项行动各项任务，取得了阶段性成效。

全市两级法院始终保持依法严惩各类涉养老诈骗犯罪的高压态势，对涉养老诈骗案件优先移送、优先立案、优先审判，全力追赃挽损，守护好老年人的“钱袋子”，切实维护老年人的合法权益。借鉴扫黑除恶专项斗争经验，充分运用会商机制，适时提前介入，夯实案件基础；严格把握法律政策界限，坚持以审判为中心，严格案件事实关、证据

关、程序关和法律适用关，确保每一件案件都经得起法律和历史的检验。多渠道广泛宣传，积极运用老年人喜闻乐见的方式开展反诈宣传，充分利用“两微一端”、抖音、快手等平台，全方位深层次推进司法公开。

下一步，全市两级法院将突出打击重点，依法精准打击侵害老年人合法权益的各类诈骗违法犯罪，加大办案力度，全力做好养老诈骗案件财产执行工作，做到应追尽追、应退尽退、应赔尽赔，最大程度挽回受害群众经济损失，切实为老年人营造安全的法治环境。

## 多措并举 重拳出击 打击养老诈骗

## 团市委发出2022年国家网络安全宣传周活动倡议书

本报讯（记者 何婧）9月9日，团市委发出2022年国家网络安全宣传周活动倡议书，号召全市广大青少年朋友文明上网、理性上网、安全上网，共同营造清朗网络空间、共同传播网络正能量。

团市委倡议，广大青少年要坚守法律底线，做网络安全的维护者，自觉遵守宪法和《网络安全法》等互联网相关法律法规，坚持依法管网、依法上网。拒绝制作、传播危害国家安全、破坏社会秩序、破坏民族团结等违法信息，坚决抵制不良网络信息，培育积极向上的网络文化，在网上网下形成同心圆；要强化安全意识，做网络安全的践行者，自觉在学习工作中，网络空间中，增强网络安全意识，坚守社会公共秩序底线、道德风尚底线和信息真实性底线，自觉抵制网络虚假信息、低俗

信息和网络谣言，拒绝网络低俗行为，坚决反对网络暴力，推动网络空间绿色发展；要唱响网络主旋律，做网络正能量的传播者，认真践行社会主义核心价值观，自觉接受先进网络文化熏陶，远离网络歪风邪气。在网络空间里积极弘扬传播正能量，旗帜鲜明地驳斥杂音噪音，大力传播中华先进文化，弘扬先进事迹，唱响网上“青春之音”，助力绿色网络建设。

倡议书号召，广大青少年从现在做起、从自己做起，坚持依法上网、文明上网、理性上网，用实际行动全力守护我们的网上精神家园，携手并肩在新时代新征程上为共建绿色、安全、文明、和谐的网络空间贡献青春之力。

## 聚焦国家网络安全宣传周

## 开源桥景观照明设施维修主要工作完成

本报讯（记者 高雅敏）按照创建全国文明城市工作中“市政设施提升专项行动”要求，市城市管理局城市照明所对开源桥景观照明设施进行了维修改造和优化升级。目前，开源桥景观照明设施维修工程主要工作已经完成，电气设备、线缆等恢复工作正在进行中，预计9月15日前完成全部工作。

此次开源桥景观照明设施维修改造和优化升级是从8月26日开始的，为避免长时间占用车道导致交通堵塞，市城市管理局城市照明所合理安排施工流程，昼夜不停施工，经过连续10余天

## 大同市供水排水集团有限责任公司2022年8月份供水水质公报

大同市供水排水集团有限责任公司依据《生活饮用水卫生标准》(GB5749-2006)和《城市供水水质标准》(CJ/T206-2005)的要求，对供水范围内的出厂水、管网水共计15个采样点进行常规42项监测，74个管网监测

大同市供水排水集团有限责任公司 2022年9月5日

